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Программное  содержание:

Задачи:
Образовательные: Закрепить знания о тембре музыкальных инструментов и возможностях воды влиять на них: народные деревянные инструменты, свистулька - птичка. Стаканофон, бутылкофон.Знакомить со свойствами воды. 
Развивающие: Развивать музыкальное мышление на основе асоциаций с природой. Формировать звуковысотный, римический слух. Учить петь выразительно, четко проговаривая слова. Расширять певческий диапозон. Согласовывать движения в хороводе, в игре.Знакомить с новыми  музыкальными инструментами.
Воспитательные: Воспитывать интерес, как к музыке, так и к природе. Обогащать музыкальный словарь детей, расширять кругозор.

Оборудование и материалы: 
1.Презентиция, иллюстрации, схемы для пения
2.Стаканы, вода, бутылка с водой, птичка. 
3.Аудиозаписи: Штраус «На голубом Дунае», «Дождик обиделся», «Пудель и птичка» Ф. Лемарка, шум воды, 
Видео: «Игра на бутылках», Экран, мультимедийное оборудование, ноутбук.

Предварительная работа: разучивание песни: «Солнечная капель»  Ю. Слонова, «Ледяные фигуры» Картушиной. Разучивание фигур хоровода (круг, круг из 2 пар, змейка). Работа с ритмическими шахматами и карточками. Слушание  воды в природе. Слушание музыки танцевального жанра: вальс, полька, хоровод.

Музыкальный репертуар: « Солнечная капель» сл. И. Вахрушевой. Муз. С.Соснина ; «Дождь не лает, не кусается» муз. Львова Компанейца,сл. М. Пляцковского; вальс  «На голубом Дунае» Штраус.




Ход НОД
Звучит муз. Шопен «Музыка дождя», дети входят в зал, двигаясь так, как подсказывает музыка.
М.Р. «Здравствуйте» разным ритмом и интонацией. Сегодня у меня для вас загадка послушайте.
Загадка
Она бежит, бурлит, играет,
И даже по небу летает.
Не уследишь — может пролиться,
Высоко в небо испариться.
А как наскучит ей летать,
На землю падает опять.
Встречается везде по свету,
Скажите, что за чудо это?Вода
( Где или в чем есть вода?ответ пропойте)
Дети поют,исполняя придуманнуюмелодию
[image: ]
М.р. Человек давно знаком с водой и наблюдает за ней. ( Схема№1)
Ребята, как вы думаете, можноли из изобразить телом движение воды? 
( Ответ детей)Движения воды отразились  в хороводах. 

(Схема № 2) Изобразим движение воды в движении? Движение будем менять со сменой музыки.


Муз ритм.упр-е: Штраус «На голубом Дунае»


[image: ]Мр. Сосульки мягкие или твердые? Превратитесь в сосульки( дети стоят подняв рукивверх).
А)Таяли сосулькии  капли воды падали вниз.(подпрыгнуть на месте, по очереди цепочкой в ритме вальса)
Б)Скучно стало капельке, нашла вторую и побежали они вместе.(Дети двигаются в ритме музыки  по кругу, парами) 
В)Встретили еще пару и превратились в лужицу(кругипо 4человека), 
Г) Собрались капельки  вместе и потекли большой рекой (перестоиться по одному,змейка).
Д)Текла река и попала в большой океан (по кругу).
Е) А волны в океане плещутся(Дети встают лицом в круг. Приставной шаг - вперед, назад.Девочки, переходят к другому мальчику, через поворот)
М.Р.Спасибо. Присаживайтесь(дети садятся на стулья)

М.Р.Волшебница вода умеет издавать разные звуки. Послушайте и ответьте, что за звук?( вода из крана, чайник кипит, дождь идет)

Фонопедические упражнения( Схема№3
[image: ]
- Когда вода течет из крана, мы слышим звук С-С-С-С
-В кипящем чайнике мы слышим звук воды - Ш-Ш-Ш-Ш.
-А еще вода может вырываться из крана, и мы слышим звук ФР-ФР-ФР-ФР.
- Когда дождик на улице- КАП-КАП-КАП-КАП. 
[image: ]

-Схема№ 4А если бросить камешек в воду, что будет? Что мы услышим? 
Ответ детей

Предлагаю вам изобразить голосом движение и состояние воды

Упражнения для голоса: (Схемы№ )Легатто,Стакатто, интервалы, форте, пиано)
[image: ][image: ][image: ]

М.Р. Хотите послушать снегопад? Тогда посмотрите на эту картинку. Каждый найдет  свою снежинку. Подумает, высокий, низкий или средний будет звук его снежинки. На какую гласную полетит  ваша снежинка.( А,у,е,и,о)[image: ]Какая длительность звука  большой снежинки?
Ответ детей:Звук «ТА»- длинный.
М.Р.А у маленькой снежинки?
Ответ детей:У маленькой короткий звук «ТИ». 
М.Р.Можно спеть несколько разных маленьких снежинок. Снегопад громкий или тихий? Ответ детей?

По сигналу муз рук-ля дети поют «Снегопад»

М.Р..Многие композиторы писали о воде.За окном отзвенела капель.  Бегут ручьи. Исполним песню «Весенняя капель».Настроение светлое, радостное.  Звук легкий, окончания мягкие. Сядьте прямо, слушаем вступление, начинаем дружно.
« Солнечная капель» сл. И. Вахрушевой. Муз. С.Соснина ( пение:
ф-но, фонограмма)

М.Р.Человек часто обижался на воду, что она портит музыкальные инструменты. Ребята, как вы думаете, как вода действует на деревянные музыкальные инструменты? А на металлические, или медные инструменты?Тогда человек решил сделать воду помощницей и придумал инструменты, которым нужна вода.Может ли вода изменять звук предметов? Посмотрите видео фрагмент «Бутылочные дудочки»(видео бутылочные дудочки)
( подготовить  стол к экперементированию) Посмотрите, Птичка-свистулька. Вода меняет её звук? Как?
Ответ детей: Без воды просто свистулька, а если налить воды, то получиться пение птицы.
Бутылка. Если подуть в неё слышен звук, а если опустить бутыку с  водой ниже, звук становиться выше.Стаканы. Просто звук. Высоту звука поможет изменить вода. Налить воду до отметки (Сыграть мелодию)



М.р.:Мы с вами танцевали танцы о воде.Какой твнец вы хотели бы исполнить?
[image: ]танец по выбору детей: («Капитошка», «Солнечные зайчики», «Речка»)
Человек заметил блики на воде и назвал их солнечные зайчики. Это вода отражает солнечный свет. Композиторы написали много песен под названием «Солнечный Зайчик» .С одной из них мы знакомы авторы: Юрий Энтин иДавид Тухманов. Вокруг себя повернись, в солнечных зайчиков превратись.

Танец «Солнечный зайчик»( или другой)
[image: ]

М.р.В зимнее время года человек и вода преображают мир, украсив ледяными фигурами. 


Игра: «Ледяные фигуры» Дети стоят врассыпную

	Снегом заметает всё 
Ветер ледяной, 
	Дети идут врассыпную, вращая кулачками перед грудью.

	В круговерти кружимся
Даже мы с тобой. 
	Кружатся на месте.


	А мороз ударит как
Все скуёт на раз. 
	Сжимают пальцы в кулак и разводят
руки в стороны. На слово «как»-ударяют
кулаками друг о друга.

	И фигурой ледяной 
Станем мы сейчас.
	Качают головой из стороны
 в сторону, руки на поясе

	Мороз ударил — раз!
Мороз ударил — два!
Мороз ударил — три! 
	Хлопают в ладоши (3 раза- p,mf,f).


	Ледяная фигура замри! 
	Принимают различные позы в парах.

	«Солнце припекает, ледяные фигуры тают».

	дети расслабляя постепенно руки, ноги, «тают»



М.Р. Вот и подошло время прощаться.Что нового узнали? Что понравилось? 

Стих. Вода — источник жизни,
Источник светлых дней.
Взгляни безукоризненно
В стремительный ручей.
Напиться хочет каждый,
Ты реки береги,
Озера, океаны
И малые пруды.
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